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Программное содержание: познакомить детей с приемами лепки в процессе 

создания образа каргопольской птички; уточнить представления детей о 

специфике каргопольской игрушки: из чего, как, кем сделана; познакомить 

детей с многообразием игрушек и спецификой декора, характерными 

элементами и цветосочетаниями; развивать пространственное мышление, 

воображение, логику, восприятие форм; познакомить детей с приемами лепки 

каргопольской игрушки (птички) – лепка фигурок на основе цилиндра; 

формировать бережное отношение к материалам, воспитывать аккуратность; 

Материал: пластилин, дощечки, салфетки, образцы каргопольской игрушки, 

иллюстрации каргопольских игрушек, схема последовательности лепки 

птички. 

Ход занятия: 

- Посмотрите, ребята, что у меня в руках? 

-А Вы любите играть с игрушками? 

-Из каких материалов могут быть игрушки? 

Ответы детей. 

- Правильно. Молодцы! А в старину игрушки делали из дерева, соломы, 

кусочков ткани и из глины. 

 Стих «Глиняная игрушка» 

Есть игрушки расписные складные да ладные 

Они повсюду славятся да и вам понравятся. 

Велика Россия наша 

И талантлив наш народ 

О Руси родной умельцах 

На весь мир молва идет. 

И в Париже и в Нью – Йорке 

Наш Полкан красуется 

Наша русская игрушка не стареет сотни лет 

В красоте, в таланте русском весь находится секрет. 



- Сегодня я вас познакомлю со знаменитой каргопольской игрушкой. 

Глиняные игрушки в России делали во многих городах и селах, но 

каргопольские никогда с другими не спутаешь. Затерялся город Каргополь 

(Архангельская область) в дремучих северных лесах и непроходимых болотах. 

- За окном зима и холод. Как раз в это время каргопольские мастера сидели 

дома и лепили игрушки. Давайте мы с вами превратимся в мастеров! Я 

познакомлю вас с волшебством изготовления птички из пластилина. Готовы? 

- У вас на столе лежат кусочки пластилина. Это – будущая птичка. Формируем 

из этого куска столбик, который нужно скатать и отогнуть меньшую часть 

вверх, сразу выделить шею и голову, оттянуть пальцами клюв. С другой 

стороны столбика нужно вытянуть хвост. Затем раскатать небольшой шар, и 

легкими движениями прижать к дощечке, это подставка для птички. 

(Воспитатель показывает на схеме этапы лепки. Помогает каждому ребенку 

индивидуально.) 

Понравилось быть мастерами? Какую игрушку мы лепили? Как она 

называется? 

В конце занятия устраивается выставка работ. Воспитатель хвалит каждого 

ребенка и отмечает в каждой работе то, что лучше всего получилось. 

 

 


